



Klub přátel dobrého vína a pevného zdraví.

Milí členové a přátelé V-klubu (ctitelé dobrého Vína a pevného Zdraví);

Uvolnění karanténních opatření mě konečně doprálo představit vám už dávno slibovaná vína z oblastí **Východního Středomoří**, především ze dvou historických zemí bývalé **Levanty, z Libanonu a z Izraele**. Původně jsem vám chtěl představit vína těchto dvou zemí formou malé soutěžní ukázky v ekvivalentním podání vín (6:6), ale současné vyšší ceny těchto vín donutily můj původní výběr přizpůsobit, co do počtu vzorků, našim obvykle zavedeným podmínkám.

Libanonci tvrdí, že víno stvořili jejich **féničtí předkové**, někdy se dokonce dovolávají až k pověstnému počínu biblického Noe. Kdoví? Historická fakta však opravdu svědčí, že **Féničané** ještě dřív než staří Řekové, zavedli **hospodářství založené na pěstování révy** a na obchodu s vínem, a **vývozu vína do celého Středomoří**, prokazatelně i do Egypta. Roger Scruton ve svém díle: Filozofův průvodce vínem, vtipně uvádí, že **víno Féničanů** způsobilo, „že Egyptané slezli ze svých dvourozměrných fresek a konečně si zatancovali ve 3D formátu.“ Pak se na dobu delší než dva tisíce let víno z této oblasti vytratilo. Neodolalo četným válkám, následně častým migracím obyvatel, a přísným islámským příkazům. Až v 19. století, tudíž už v novodobém Libanonu založili **jezuitští mniši v údolí Bekaa Chateau Ksara**, které je stále nejuznávanějším výrobcem a vývozcem vína z této oblasti. V současnosti však válečné poměry činí toto víno pro nás znova jen obtížně dostupným.

Víno se vyrábělo **na území dnešního Izraele** už od dob biblických, asi tak dva tisíce let dříve než v Evropě. Už tehdy mělo význam nejen rituální, ale i hospodářský. **Postupný zánik** vinařství tam začal už v době nadvlády Říma a dovršen byl v době nadvlády Muslimské, trvající přes 1200 let. **Obnova začala** až v době moderní (po r. 1906), kdy svými investicemi zahájil baron Rothschild **rozvoj novodobého izraelského vinařství** zavedením odrůd pěstovaných v Bordeaux a jiných Francouzských regionech. V Izraeli byly vyšlechtěny i **nové odrůdy**, ale bez návaznosti na ta zmizelá historická vína. Teď se spíše experimentálními postupy hledají nové příležitosti navázat na dávnou historii tvorbou zvláštních, převážně sladkých a hutných vín, v tzv. **butikovém režimu**. K tomu jsem však žádné vzorky nesehnal. V seznamu ovšem najdete vzorky vín od těch nejlepších současných producentů.

K této pozvánce vám pak ještě dodatečně pošlu obšírnější informace o vínech z Libanonu a Izraele. Mimo to tam vložím i odkazy na tři opravdu dobré knihy, které vám vřele doporučuji.

Přijďte se prosím, potěšit, pobavit, a zavzpomínat.

Počítá se s vložitým nejméně 350,- Kč (v závislosti na počtu přítomných). Proto mi, prosím, dejte co nejdřív vědět, kdo z vás se na tuto akci chystá. Děkuji.

**Setkání je naplánováno na středu 14. 7., na 17:00, v zasedačce staré budovy A.
Vstup je hlavním vchodem.**

Kdo chce pomoci s přípravou, bude vítán i o něco dřív.

Těším se, jako vždy, na toto i na všechna další setkání v našem V-klubu!

Vivat!

Juraj